

# 普元信息技术股份有限公司

## 投资者关系活动记录表

(2022年9月)

证券简称：普元信息

证券代码：688118

投资者关系活动类别	<input checked="" type="checkbox"/> 特定对象调研 <input type="checkbox"/> 分析师会议 媒体采访 <input type="checkbox"/> 业绩说明会 <input type="checkbox"/> 新闻发布会 <input type="checkbox"/> 路演活动 <input type="checkbox"/> 现场参观 <input checked="" type="checkbox"/> 其他 <u>腾讯会议</u>
参与单位名称	西部证券 胡朗、邢开允 广发资管 刘文靓 开源证券 陈宝健 嘉实基金 孟夏、何鸣晓、陈涛、归凯 信达澳亚基金 徐聪 光证资管 李行杰、曾炳祥 华安基金 李欣 德邦证券 江杨磊 歌斐资产 刘子京 中海基金 顾闻 财通资管 邓芳程 银润资产 李悦
时间	2022年9月6日、9月9日、9月19日、9月20日、9月23日、 9月28日
地点	公司会议室、腾讯会议
公司接待人员姓名	公司副总经理、财务总监：杨玉宝 公司副总经理、董事会秘书：逯亚娟 公司证券事务代表：张琴芳
投资者关系活动	一、公司介绍 公司副总经理、董事会秘书逯亚娟女士对公司进行了介绍：

<p>主要内容介绍</p>	<p>普元信息是国内领先的软件基础平台专业厂商、信创产业链中间件领域重要成员，重点面向金融、电信、政务、能源、先进制造等行业建设自主可控软件基础设施的需求，提供面向信创的系列中间件产品、面向信创的智能数据中台产品以及基于自研产品的数字化应用解决方案，帮助客户持续实现IT架构重塑，提升数字化转型能力。</p> <p>公司的产品布局以及重点行业布局与同业厂商交叉较少、互补较多，整体上属于错位竞争情形。公司产品布局紧跟主流技术架构创新、体系完整，率先形成了覆盖应用支撑、应用集成、云原生、数据治理多个技术域的全栈式信创中间件产品体系和以低代码为核心的技术能力，符合IT基础架构发展演进的趋势，也符合行业信创对中间件领域建设更为体系化、系统化的需求。</p> <p>公司产品与解决方案的性能、成熟度及安全可靠性已在金融、电信、政务、能源、先进制造等重点行业的逾千个大型、关键项目中得到验证，拥有广泛的客户应用基础和行业拓展空间。公司创新的产品定位、丰富的产品组合、独具特色的定制能力和规模化的交付能力，均是公司的差异化竞争优势的体现，也是公司未来能够充分受益于行业信创和数字化转型市场发展空间，并能够持续为客户创造价值的关键所在。</p> <p><b>二、交流的主要问题及回复</b></p> <p><b>问题1：请介绍公司目前在手订单情况以及对下半年订单展望情况？</b></p> <p>答复：公司目前各项业务有序正常开展，在手订单充足。在宏观经济环境保持稳定发展的前提下，公司对下半年及未来业务发展非常有信心。</p> <p><b>问题2：从党政信创到行业信创，国产替换的产品类型是否改变，对公司有何影响？</b></p>
---------------	---

答复：信创产业开始从党政向行业拓展延伸，以金融、电信等为代表的行业信创也迎来规模化应用阶段，替换重心从电子公文替换向一般业务、核心业务的替换转变，在中间件领域的替换产品类型也将走向包括集成中间件、云计算中间件、大数据中间件在内的广义中间件范畴。

公司通过紧跟主流技术发展，已率先发展形成包括应用支撑、应用集成、云原生、数据管理与治理在内的全栈式信创中间件产品与解决方案。基于全栈式的产品组合，公司能够帮助客户迅速完成平台迁移、应用迁移及业务系统开发等信创环境下的迁移适配工作，加速各行业信创落地和数字化转型进程。

**问题3：在行业信创逐步落地和数字化转型的背景下，公司会重点拓展哪些行业？**

答复：在行业信创和数字化转型的背景下，一方面，公司会加大对已有优势的金融、电信、政务、能源行业的纵向推广深度。另一方面，公司紧抓市场机遇和政策支持，通过扩大营销体系建设，加大对教育、交通、医疗、军工等多领域、多行业的拓展广度，持续提升公司总体业绩水平。

**问题4：公司拓展多个新行业，产品研发的费用是否会大幅增加？**

答复：公司已形成覆盖应用支撑、应用集成、云原生、数据管理与治理等多个技术域成熟、完善的产品线，经过多行业头部客户打磨、验证，公司产品已具备在多行业规模化推广的条件。公司产品具备跨行业的复用属性，能够支持大范围跨行业标准化使用。同时，公司为保持在技术创新方面的竞争优势，将紧跟技术发展趋势持续进行研发创新投入。

**问题5：公司进行行业营销的拓展主要基于哪些方面的考量？**

答复：一方面，尽管宏观经济受到国际形势和疫情发展等诸

多复杂因素的影响，但我国各个行业信息技术创新方面的建设需求在显著增加，并且随着新一代技术架构的发展，各个行业优秀企业都在加快数字化转型的建设节奏，这两方面都会推进国产软件基础设施市场机遇及需求的增加。另一方面，经过近20年持续创新，公司产品和技术性能、成熟度和安全性已在国民经济重点行业领域的诸多大型、关键项目中得到验证，并率先形成了全栈式信创产品体系和解决方案，公司在产品线宽度及技术实力等方面均已具备扩大营销的基础。

**问题6：公司近两年应收账款控制在较好水平，今年受上半年疫情影响，下半年应收账款回款压力是否增加？**

答复：上半年受疫情影响，人员交流和物流受阻，无法及时向客户开出发票，因此销售回款进度延迟。公司客户主要为行业内大中型客户，具有良好的抗风险能力和支付能力。其次，公司通过多举措进行应收账款的常态化管理，提高企业资金利用效率。疫情平稳后，公司已迅速开展各项市场营销与业务拓展工作，下半年公司销售回款进程已恢复正常。